
指数・対数

§§２５２５ 指数関数指数関数
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114754  を簡単にせよ。

（立教大）

２．
k33333 643 2  とするとき、 kの値を求めよ。

（大阪工大）

３． 52 xa のとき、 xx

xx

aa
aa





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の値を求めよ。ただし、 0a とする。

（茨城大）

４．不等式
339 xx ≧ を満たす実数 xの値の範囲を求めよ。

（大阪工大）

５．方程式 02232 123  xxx
を解け。

（専修大）

６．不等式 027349 1  xx
を解け。

（日本大）

７．方程式 3025232 123   xxx
の解は x [ ]である。

（関西大）

８． 0823438 1  xxx
を満たす実数 xの値は[ ]である。

（京都産業大）

９．方程式 03337393327 23  xxx
のすべての実数解の積を求めよ。

（自治医科大）

10．方程式 0421641782  xxx
の１つの解は 1 である。他の２つの解の和

を求めよ。

（信州大）

11．次の連立方程式を解け。

1352,150594,139325 1   zxzyxyxz

（日本大）



12. 関数 13)33(699   xxxxy について、
xxt  33 とおくとき、 yを tで表

すと  2ty [ ア ] t [ イ ]となる。また、tの値の範囲は、 ≧t [ ウ ]である。した

がって、この関数の最小値は、
2

log
][][
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オエ 

x のとき、[ カ ]である。

（立命館大）

13．実数 tに対して、
xxxxxx yt   426264,22 とおく。

(1) xが実数全体を動くとき、 tの最小値を求めよ。

(2) yを tの式で表せ。

(3) xが実数全体を動くとき、 yの最小値を求めよ。

(4) aを実数とするとき、 ay  となるような xの個数を求めよ。

（大阪教育大）

14．関数 axf xx  238)( について次の問いに答えよ。

(1)
xt 2 とおいて、 0)( xf を tについての方程式で表せ。

(2) 0)( xf の解の個数は定数 aの値によってどのように変わるか。

（岡山理科大）

15. aを1より大きい実数とする。曲線
x

y 1
 の第1象限に含まれる部分を動く点









x
xP 1, を考え、点 Pと点 ),( aaA との距離を )(xf とおく。以下の問いに答えよ。

(1) )(xf を求めよ。

(2) )(xf の最小値を求めよ。

（神戸大）

16．(1) 不等式 1)4(loglog4 24  xx≦ を解け。

(2) (1)で求めた xの範囲において、関数 10349  xxy の最大値・最小値とその

ときの xの値をそれぞれ求めよ。

（新潟大）

17．整数 kに対し、座標平面上の点 













 1,

500
,0,

500
kQkP kk をとり、3点

kkk QPP ,,1 を頂点とする三角形 kT を考える。また、自然数 nに対し
nx

n xf  102)(

とおく。曲線 )(xfy n 上の動点 Rが、点（ 2,0 ）から出発して x座標が大きくなる

方向に動くとき、三角形 kT のうち、Rが最初にその内部を通過するものが 8T となるよ

うな nをすべて求めよ。ただし、 3010.02log10  とする。

（大阪大）



§25．指数関数
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16. (1) 20 ≦x
(2) 最大値  255 x

最小値  2log6 3x

17. 21,20,19n


